

“休舱”道别离: “下一次的人声鼎沸该是场体育盛会吧!”

【中新社南京3月9日电】“完成最后一批患者的欢送仪式，我突然很想看看这些天来坚守的这块‘阵地’全貌。顺着体育馆的台阶，我走到最高处，这一刻好安静，这里好空旷。也许，下一次的人声鼎沸该是场体育盛会吧！”9日傍晚，江苏省人民医院、南京医科大学第一附属医院神经外科主管护师陈云凤在“恶补”睡眠后醒来。电话那头，她向记者讲述着休舱“记忆”。

武汉战“疫”一线，各方舱医院“关门大吉”捷报频传。8日，曾收治千余人的武汉体育中心方舱医院患者清零，正式休舱。患者与医护人员道别时落泪，共唱《我和我的祖国》。

武汉体育中心是武汉知名体育场馆，举办过很多重量级国际赛事。疫情之下，体育馆改头换面，方舱医院火速“诞生”。

在这里奋战的26个日夜，陈云凤眼见偌大的体育馆，从空无一人，到568名患者满员收治(2号舱)，再到大厅人声寂寥、重回空落。

2月15日让陈云凤刻骨铭心。那天武汉下大雪，气温零下。站在舱外，身穿防护服、内外武装的陈云凤还是感到冷。她和同伴一起，将患者逐一引到具体区域、床位。

“6个小时，收治了300多个病人”，这是她从业17年来的最高记录。由于实在没法上厕所，只能借尿不湿凑合解决。

舱内的日子过得紧张有序。为掌握患者身体、心理、需求动态，方舱内建了医患微信群，里面有几百号人。每天，患者们在群里高频追问着自己的病情，以及核酸检测结果。

“我好想吃小吃”“能不能帮我带个快递‘进舱’”……随着轻症患者救治工作推进，微信群里的

凝重氛围慢慢转了“画风”。工作之余，陈云凤也当起生活保姆，力所能及满足病人所需。

这里的一位患者“猴塞雷”(网名)，坚持用手机直播医护人员状态，人称“舱内记者”，后来成了“网红”。天南海北的医护者家属、亲友预约“猴塞雷”，期待能在直播中找到自己牵挂的人。

3月2日，这里单日出院人数破百。那天，“猴塞雷”在舱门口，抓拍到正在当班的陈云凤。“‘记录你们的日常很有意义’，他当时说。我回应他，‘舱内需要正能量，谢谢你’。”陈云凤说。

陈云凤记得，2号舱第一批、最后一批出院患者都是8位。“初遇出院，我们狂喜；半数康复，我们在疲惫中感到自豪；直至休舱，我们内心释然，这是最大的褒奖。”

截至8日下午，武汉14家方舱医院中已有11家休舱，患者陆续分流到定点医院。和陈云凤一样，众多医护人员再次进入待命状态。

坐在回酒店的接驳车上，陈云凤打开手机，医患群里信息刷屏：出院患者们的表达救命之恩，有的盛邀恩人疫散时脱下白衣战袍再相聚，赏樱花、尝美食。

“这些天方便是吃了不少，热干面却是缘悭一面啊。总有一天要带着老公、孩子，在这里从容淡定地逛街，吃上一碗热干面。当然，我还想再来武汉体育中心，看一场精彩的比赛。”她说。(中新社记者 朱晓颖)



江苏连续20天无新增确诊病例

3月10日，游客佩戴口罩在南京夫子庙景区内参观。当日，江苏省卫生健康委员会通报，3月9日0-24时，江苏省无新增新冠肺炎确诊病例。据悉，从2月19日开始，该省已经连续20天无新增确诊病例。(中新社记者 洪波摄)

疫情阻挡不住资本步伐 苏州企业首尝“云敲钟”

【中新社苏州3月6日电】6日上午，随着一声锣鼓响，苏州瑞玛精密工业股份有限公司成功登陆深圳证券交易所中小板。这也是深交所第一家举行“云敲钟”的企业。

为防疫需要，深交所暂时取消了在交易所上市大厅举办的现场上市仪式，苏州瑞玛精密工业股份有限公司采用线上视频直播的方式在苏州上市敲钟。据了解，公司本次发行的股票数量为2500万股，发行价格为每股19.01元人民币。

位于苏州高新区的苏州瑞玛精密工业股份有限公司主要从事移动通信、汽车、电力电气等行业精密金属零部件及相应模具的研发、生产、销售。本次共募集资金净额

43426.67万元，用于汽车、通信等精密金属部件建设项目和研发中心建设项目。

近年来苏州大力助推企业对接资本市场，积极打造上市公司“苏州板块”。截至目前，苏州市共有境内外上市公司150多家，其中境内A股上市公司123家，数量仅次于北京、上海、深圳、杭州，位列全国第五。2019年，苏州新增境内外上市公司21家，创历年新增上市公司数新高。

值得一提的是，苏州上市公司数量不断递增的同时，结构也在发生明显变化。十年前，苏州上市企业较多集中于传统制造业，而如今越来越多的科技型、服务型企业开始崭露头角。(周建琳)

南京以“不一般”动作启动“万亿”元年度招商任务

【中新网南京3月10日电】“100%落地、100%服务、100%保障……”10日，南京市召开2020年招商突破动员大会。会上，该市定下全年“万亿”元的招商目标。南京市委书记张敬华直

指，在开年疫情冲击、全球经济下行的多重压力下，要以“不一般”的工作思路、推进力度和落实机制，来完成这一“不一般”的年度任务。

去年是南京首个“招商突破年”，据统计，该市去年全年达成了实际利用外资2567.9亿元、实际使用外资41亿美元的历史高点，签约项目投资总额也达到了1.72万亿元，在长三角地区城市群中，提速令人瞩目。

今年是该市确定的第二个“招商突破年”。今年的南京全市招商动员大会，尽管由于新冠肺炎疫情的影响，推迟召开，但定下的全年招商目标却比去年“稳中有进”：全市签约项目投资总额超过1万亿元，实际利用外资超过1650亿元，实际使用外资确保完成45亿美元、力争完成50亿美元。在此基础上，亿元以上签约项目超过1000个，并明确其中制造业项目要超过600个、外资项目超过120个，另外新增招商项目信息超过1万条。

江苏各界人力款物持续驰援湖北 言恭达捐赠箱上有不同诗句

【中新网南京3月6日电】“含月衔星，忠诚载，今宵挥别”，“智勇仁，天佑大中华，多豪杰。”6日在南京，清华大学教授、知名书法家言恭达将书法长卷《满江红·白衣天使出征》捐赠给已有270名医务人员出征湖北的江苏省人民医院。

“疫情来袭，全国医护人员奔赴没有硝烟的战场，不计报酬，无论生死，令人动容。”言恭达6日在受访时说。此前，江苏言恭达文化基金会向江苏省人民医院、江苏省中医院捐赠了100万元款项，用于购买医疗物资送往湖北战“疫”一线。捐赠的每个物资箱上，都作有不同的诗句。

新冠肺炎疫情发生以来，江苏各界人力款物驰援湖北，近3000名医护人员奔赴湖北，在武汉、黄石两地开展救治工作。

据统计，目前江苏省统战系统

累计支援黄石款物7100万元人民币。捐赠物资中包括负压救护车、制氧机、呼吸机、消毒机等医疗设备600余台(套)，N95口罩等各类口罩45.4万只，以及医用防护服、隔离服、防护镜12.23万余件(副)等。截至6日，5545家(位)江苏民营企业或企业家个人捐款捐物达19.115亿元。

江苏民政系统动员社会组织、慈善力量发动慈善募捐，至3月初，全省慈善会、红十字会、基金会等慈善组织累计接受捐款14.97亿元。

文化名人、文艺工作者用多种形式为湖北战“疫”加油鼓劲。有的是以音乐、诗歌朗诵“声援”，有的是用文学、书画传递必胜信心。6日，中共江苏省委宣传部副部长徐宁在言恭达书法家长卷捐赠仪式上表示，该省各种类型的战“疫”文艺作品已有3万多件。(记者 朱晓颖 通讯员 吴倪娜)



战疫线上的“哨兵”

3月9日，在南京东南大学附属中大医院门口设立的预检分诊处，穿上防护服、带上护目镜的医护人员严阵以待，对每一位前来医院的人员测体温、询问流行病学接触史认真排查，仔细记录，严把疫情防控第一道关口。(中新社记者 洪波摄)

攻“新三难” 江苏外企精准复工“抢回失去的时间”

【中新社南京3月4日电】攻克“新三难”，抢回失去的时间，江苏外企精准复工忙。记者4日从江苏省人民政府外事办公室获悉，目前江苏外资企业复工率达59.9%，规模外资复工率达89.5%。

江苏外向型经济发达，实际利用外资规模全国第一。世界500强企业中，近400家在江苏投资发展。记者了解到，外企在新冠肺炎疫情前期所受的防疫物资紧缺、外地人员返岗困难、省际物流交通不畅等“三难”问题，当下已得到极大缓解，但亦有新问题出现。

如出境访客、办理手续、境外融资进度受限。江苏省海外联谊会副会长、中澳百奥生物制药有限公司董事长朱远源告诉记者，目前公司正经历B轮融资重要关口，需到境外办理手续，但很难按期往返。海外融资资金暂无法按时入境，致公司研发、技术攻关速度放缓。

再如上下游复产进度不一、企业资金周转困难。记者从江苏省商务厅获悉，有的外资企业开工不足，产业链尚未打通。江苏省侨联分析显示，一些侨资企业有信贷风险，短期内融资能力下降，现金流问题突出。

又如境外员工返岗周期长、境外产业链有“断链”风险。“我现在最关注的是德国总部所在地疫情发展情况。我担心一旦德国供应链中断，对中国进价及全球产业链造成‘断链’影响。”菲尼克斯电气中国公司总裁顾建党对记者说。

面对“新三难”，政企合作攻坚克难

江苏省人民政府外事办公室主任费少云在受访时说，外办与上海美国商会、英中贸易协会等欧美商会，与礼来、强生、戴尔、阿斯利康、卡特彼勒等企业对接，摸排外资企业复工复产重点关切和需求。重点

商会和企业“一对一”沟通，协调解决上下游企业复工复产、人员境外返岗等问题。

江苏省商务厅采取“抓龙头”的做法，优先做好重点企业，特别是世界500强企业、行业领军龙头企业的精准复工保障工作。

多位外企负责人对中国市场潜力保持信心

康斐尔集团亚太及中东地区总裁Alan O'Connell表示，疫情期间他们向武汉火神山医院捐赠了空气净化设备。康斐尔集团还在江苏太仓投资打造“中国中心”旗舰工厂，以此作为布局中国的总部基地。扬子三井公司CFO(首席财务官)根桥秀州介绍说，目前员工有序返厂，业务正常开展。“整体工期拖延了1个月，但正全力追赶，有信心按时完成。”(中新社记者 朱晓颖 钟升)

“我愿意待在这里和大家一起抵抗疫情，这里也是我的家。我觉得中国政府在应对疫情方面实在是了不起。”齐汉如是说。

齐汉在中国生活了11年，他热爱中国文化，中文名字的“汉”字是最好的印证。疫情来袭，齐汉没有走，一方面是情感上的不舍，另一方面也是他对太仓营商环境的信任。

“德企专窗”是太仓为受理各类德资企业的市场准入登记、德企人员护照办理等事项而设立的专窗。疫情期间，为全力服务企业扩大产能和有效投资，进一步提升服务外企精准度和满意度，太仓市行政审批局针对“德企专窗”新推出十项服务措施，做优做精做强“德企专窗”，持续优化外商投资环境。(周建琳)

江苏南京：店长复工日

3月4日，随着疫情防控逐渐出现积极信号，南京市餐饮业开始恢复堂食业务。当天，南京大牌档金茂汇店店长吴红很早就来到店内，组织店员测体温、消毒培训，店面消毒。据悉，首次恢复堂食的南京餐饮企业，必须满足对营业场所、设备设施、餐饮用具等进行一次彻底的全面消毒和全面检查等要求，对于到餐饮企业用餐的消费者，需扫码进店并测量体温，用餐时间以外必须全程戴口罩，且保持间距用餐。图为进店的食客，都必须测量体温。(中新社记者 洪波摄)

